

四岁开始习武,在外闯荡十年归乡,“毛孩儿”谢怀成 义务教社区居民学武术



谢怀成(中间)在教居民武术。

□文/图 本报记者 朱红
见习记者 党梦琦

2018年12月29日,在源汇区戏楼后街,一家武术文化馆正式对外开放,吸引了街坊邻居围观,馆主“毛孩儿”究竟是何许人也?1月7日,记者了解到,众人人口中所说的“毛孩儿”原名谢怀成,出生在戏楼后街一个武术世家,今年59岁。他自幼习武,获得过各类武术赛事金牌118枚。2018年秋,谢怀成回到了阔别十年的家乡漯河,立志通过传播武术,让更多的人强身健体。

四岁开始练拳

谢怀成个头不高,一身简单的运动衣,走起路来比起同龄人看着轻快矫健。从外表看,很难想象这是一位拥有国家武术七段资格的人。

“小时候家门口的树,我噌噌地就能爬上去,像个小猴子一样,所以父母给我起了‘毛孩儿’这个小名。”谢怀成说,他四岁便跟着父亲练拳,由于对武术痴迷,他付出了常人难以忍受的辛苦。

记者注意到,在武术文化馆内的展

示柜上,不仅摆满了谢怀成获得的奖牌和证书,还有一套象形拳的VCD光盘,封面上的人物正是他自己。“这是我1995年开始编创的虎拳、鸭拳、蛤蟆拳、蚂蚱拳等九种象形拳,既具有观赏性,又具有实战性。”谢怀成说。

让更多人习武强身

漯河的大槐树、热闹的戏楼后街小巷,是谢怀成难以割舍的记忆。2018年秋,谢怀成回到了阔别十年的家乡漯河,在一些爱心人士的帮助下,经过两个多月筹备,“毛孩武术文化馆”在戏楼后街落成,2018年12月29日对外开放。

谢怀成告诉记者,戏楼后街以前是‘螺湾河镇’戏曲文化集聚地,儿时的记忆里,唱戏、卖艺、玩杂耍的人很多,这里曾经热闹非凡。

“现在的戏楼后街改造后,又有了过去浓厚的文化底蕴,我把武术文化馆选址在这里,就是想依托这个背景,让更多的人了解武术,为打造特色小巷出一份力。”谢怀成说。

采访时,记者在武术文化馆看到,谢怀成正在指导王松喜武术动作。“以前总感觉武术离我很遥远,现在家门口就有了一家武术文化馆,我就过来看看,想学一些强筋骨的功夫。”王松喜说。

说起今后的打算,谢怀成告诉记者:“武术文化馆创办的宗旨是‘弘扬国粹、以武会友、强身健体’。面向戏楼后街、东大街的居民,我会义务传授武术,让社区居民近距离接触武术,感受武术的魅力,让更多人享受健康和快乐。”

刚进腊月 年夜饭预订火爆



市区黄山路一家酒店悬挂出春节不休的横幅,并推出了年夜饭预订活动。

□文/图 本报记者 齐放
实习生 李博昊

“我昨天找了两家饭店想预订年夜饭,但是没想到房间都已经预订完了。今年的年夜饭咋这么火呢?”1月6日晚,市民陈先生感慨。

年夜饭预订真有那么火爆吗?市民为啥热衷在饭店吃年夜饭?对此,记者进行了采访。

饭店:生意火爆过年不放假

1月7日上午,记者来到市区黄山路中段一家饭店,只见这家饭店的门头上悬挂着“春节正常营业,全年不休”字样的横幅。进入大堂,记者看到,服务人员正在打扫卫生,预订年夜饭的广告牌就立在吧台。

当记者表示想预订年夜饭时,服务人员说:“实在不好意思,房间已预订完了。不过,和家人团聚不一定非得年三十,大年初一、初二都可以,还有空余房间。”

这位服务人员告诉记者,因为客人预订的房间贯穿了整个春节假期,所以饭店干脆就不放假了。饭店也会给春节加班工作人员发个大红包。

在市区黄河路中段另外一家饭店,服务人员表示,虽然有房间,但只剩20人左右的大房间,大年三十晚上10人左右的房间已被预订完了。

看到记者要走,服务人员热情地介绍说,虽然没有房间了,但是可以在大年三十晚上送外卖到家,在家也一样能吃到饭店可口的饭菜。

随后,记者在市区黄河路西段、祁山路以及嫩江路多家饭店了解到,这些饭店都推出了预订年夜饭的活动,目前房间已有八成左右被预订。

记者还上网查看了一家饭店的公众号,这家利用网络接受年夜饭预订的饭店同样很火爆。

记者注意到,这些饭店的年夜饭大多采取套餐包桌形式,根据菜品、用餐人数等不同,价位从588元到3000元不等。套餐提供的菜量不够就餐人员食用时,可以点菜加餐,所产生的费用需顾客额外支付。

采访中,一些饭店表示,与去年相比,今年的年夜饭价格变化不大。一家饭店的负责人说,600元至1200元左右的套餐价位是最受欢迎的。

市民:在饭店吃年夜饭更方便

年夜饭预订如此受市民欢迎,到底哪些群体在消费呢?

“去年我是过了腊八节才预订的年夜饭,没想到今年家门口酒店的房间都被订得差不多了。”当天上午11点左右,记者在市区黄河路一家酒店采访时,遇到了正在预订年夜饭的赵女士。她说,本来想在泰山路家门口附近的酒店预订年夜饭,没想到没有合适的房间了,就多花二三百元钱到高档一点的酒店预订了。

“这两三年,我们家基本都是在酒店过的大年三十。”家住市区黄山路阳光世纪苑的范先生说,春节放假后,在漯河的兄弟姐妹每年大年三十都要和父母一起度过。但因为父母年龄大,不能劳烦他们做酒席,而兄弟姐妹们也抽不出时间做,为了方便,大家就轮流安排在饭店吃年夜饭。这样大家热热闹闹、高高兴兴吃饭,陪老人说话,还能看电视、打麻将,又省去了做饭和洗涮的麻烦。

采访中,市民孙女士告诉记者,她安排春节到南方旅游,但大年三十晚上的饭还是要是在漯河吃。可是家里没有闲人烹炸煮炖,最后,一家人商量后,决定在饭店花600多块钱定了一桌饭,初一当天乘坐高铁去南方旅游。

在采访中,记者发现热衷于在酒店预订年夜饭的市民真不少。而原因大多是在饭店吃年夜饭更方便。夫妻双方忙于工作,没有时间买菜做饭,或者图省事不想劳神做饭的也大有人在。

年夜饭份量和质量如何、是否安全、是否有相关部门监管、遇到问题市民又该如何维权?对此,市消协的一位工作人员表示,顾客在预订年夜饭时,一定要提前签订合同,标明饭菜价格以及菜品。尽量向商家索要发票、收据等凭证,以便出现问题时及时进行维权。



图片新闻

1月8日,经济技术开发区湘江路新区解放南路社区开展了“情系腊八节 打造社区助老文化”活动,为辖区老人送去热气腾腾的八宝粥。

本报记者 张玲玲 摄

